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  1     근로 · 자녀장려세제 개념

(1) 근로장려세제(EITC : Earned Income Tax Credit)

  �열심히 일은 하지만 소득이 적어 생활이 어려운 근로자, 사업자(전문직 제외) 또는 종교인 가구에 

대하여 가구원 구성과 근로소득, 사업소득, 종교인소득에 따라 산정된 근로장려금을 지급함으로써 

근로를 장려하고 실질소득을 지원하는 제도＊입니다.

      * 일정 수준까지 근로 · 사업 · 종교인소득이 증가하면 근로장려금 지급액도 증가하도록 설계

 (2) 자녀장려세제(CTC : Child Tax Credit)

  �자녀장려세제는 18세 미만 부양자녀 1인당 최대 70만원(최소 50만원)의 자녀장려금을 

지급함으로써 자녀양육을 지원하는 제도입니다.

  2     도입배경 및 연혁

  �산업구조와 노동시장 양극화 등으로 일은 하고 있으나 가난에서 벗어나지 못하는 저소득층이 

증가하고 있습니다.

   �근로를 통해 빈곤을 탈출하고 경제적으로 자립할 수 있도록 지원이 필요합니다.

  �저소득가구의 실질소득 지원을 위해 2006년 근로장려금 제도가 최초로 도입되어 2009년 

부터 지급하였고, 2015년부터는 지급대상을 자영업자까지 확대하고 자녀장려금도 추가로 

지급하고 있습니다.

  �2019년에는 제도 시행 10년을 맞아 근로장려금을 일하는 복지의 기본틀로 재설계하면서 

대상과 지급금액을 확대하고 지급주기를 단축해 더 빨리 지급받을 수 있도록 반기지급 

제도를 신설하였습니다. 

  3     기대효과

  �저소득층이 극빈층으로 추락하는 것을 예방하고 경제적인 어려움에서 벗어날 수 있도록 희망을 

주는 사회안전망 역할을 수행합니다.

  �기존의 복지제도와 달리 근로장려금은 일정 소득구간에서 소득이 증가할수록 지급액이 많아져 

근로의욕을 높일 수 있습니다. 

  �저소득 가구에 소득세 환급의 형태로 장려금을 지급함으로써 조세제도를 통한 소득재분배 효과를 

기대할 수 있습니다.
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  1     적용대상 

  �2009년 최초 지급 때는 소득파악이 용이한 근로자가, 2012년에는 자영업자 중 보험설계사 · 

방문판매원이 추가되었고, 2015년에는 모든 자영업자(전문직*은 제외)로 확대되었습니다.

    ＊ 「부가가치세법 시행령」 제109조제2항제7호에 의한 변호사, 변리사, 공인회계사, 의사, 약사 등

  �2019년에는 종교인이 추가되었습니다. 

  2     적용단위 : 가구

  �근로·자녀장려금은 가구 단위*로 지원합니다.

    * 단독가구, 홑벌이가구, 맞벌이가구

  �거주자와 그 배우자의 근로소득, 사업소득, 종교인소득을 합산(“총급여액 등”이라 함)하여 

근로·자녀장려금을 산정합니다.
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개   요

근로소득, 사업소득(전문직 제외), 종교인소득이 있는 거주자로서 아래 요건을 모두 

갖추어야 합니다.

 1. 총소득요건

 2019년 부부합산 총소득이 가구원 구성에 따라 정한 총소득기준금액 미만이어야 합니다. 

     ▶ 근로소득 = 총급여액                          ▶ 사업소득 = 총수입금액×업종별조정률

     ▶ 기타소득 = 총수입금액-필요경비        ▶ 종교인 · 이자 · 배당 · 연금소득 = 총수입금액

�2019.12.31. 현재 가구원(배우자·18세 미만 부양자녀·70세 이상 직계존속) 유무와 배우자의 

총급여액 등에 따라 가구를 구분하며, 자녀장려금은 부양자녀가 있어야 합니다.

- (단 독 가 구) 배우자, 부양자녀, 70세 이상 직계존속이 없는 가구 

- (홑벌이가구) �배우자의 총급여액 등이 3백만원 미만이거나, 부양자녀 또는 70세 이상 직계존속이 
있는 가구

- (맞벌이가구) 배우자의 총급여액 등이 3백만원 이상인 가구

 2. 재산요건

 2019.6.1. 현재 가구원의 재산 합계액이 2억원 미만이어야 합니다.

- �주택, 토지 및 건축물, 승용자동차, 전세금(임차보증금), 현금, 금융재산, 유가증권, 회원권, 부동산을 

취득할 수 있는 권리 등을 포함

※ 재산합계액이 1억 4천만원 이상 2억원 미만인 경우 장려금의 50%만 지급

 3. 기타사항

- �2019.12.31. 현재 대한민국 국적자(대한민국 국적자와 혼인하거나 대한민국 국적의 부양자녀가 

있는 외국인 포함)일 것

- 2019년 중 다른 거주자의 부양자녀가 아닐 것

- 거주자 본인 또는 배우자가 전문직 사업자가 아닐 것

구       분 단독가구 홑벌이가구 맞벌이가구

근로장려금 2,000만원 3,000만원 3,600만원
자녀장려금 4,000만원
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  1     가구원 개념

  �부양자녀의 범위

      - 거주자(그 배우자 포함)의 자녀이거나 동거입양자
＊

         ＊ 「민법」  또는  「입양특례법」에 의하여 입양한 양자 및 사실상 입양상태에 있는 자로서 주민등록표상 동거가족인 자를 포함 

      - �부모가 없거나 부모가 자녀를 부양할 수 없는 경우로서 거주자가 부양하는 손자녀 또는 

형제자매 포함

  �부양자녀의 연령 및 소득기준

      - �18세 미만(2001.1.2. 이후 출생자), 연간 소득금액(종합소득금액, 퇴직소득금액, 양도소득

금액) 합계액이 100만원 이하여야 함

      - 중증장애인인 경우 연령기준 적용에서 제외

      ※ �「장애인고용촉진 및 직업재활법」에 따른 중증장애인과  「5·18민주화운동 관련자 보상 등에 관한 법률」에 

따라 장해등급 3등급 이상으로 지정된 자

  �부양자녀의 생계기준

- 직계비속인 경우에는 생계를 같이하는 것으로 봄

- �직계비속이 아닌 부양자녀(형제자매)는 주민등록표상 동거가족이거나, 취학 또는 질병 요양, 

근무 또는 사업상 형편 등으로 본래의 주소나 거소를 일시 퇴거한 경우에는 생계를 같이하는 

것으로 봄

  �부양자녀의 판정시기

- �전년도 12월31일 기준으로 판정하지만 해당 과세기간 중에 18세 미만에 해당되는 날이 있는 

경우에는 부양자녀에 포함
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  �여러 거주자의 부양자녀에 해당되는 경우 판단 순서

① 해당 거주자 간 상호합의로 정한 자

② �해당 부양자녀와 동일한 주소 또는 거소에서 거주하는 자

③ 총급여액 등이 많은 자

④ 해당 부양자녀를 본인의 부양자녀로 하여 산정한 해당 소득세 과세기간의 근로장려금이 많은 자

⑤ �해당 부양자녀를 본인의 부양자녀로 하여 해당 소득세 과세기간 직전 과세기간의 근로장려금을 
받은 자

  �직계존속 기준

      - �70세 이상(1949.12.31. 이전 출생자)의 직계존속이 주민등록표상 동거가족으로서 생계를 

같이하고, 각각의 연간 소득금액 합계액이 100만원 이하여야 함

※ �배우자 유무 판정은 전년도 12월31일을 기준으로 합니다. 다만, 배우자가 

전년도 중 사망한 경우에는 사망일 전일의 가족관계등록부에 따릅니다.

※ �부양자녀의 판정은 전년도 12월 31일을 기준으로 합니다. 다만, 부양자녀가 

전년도 중 사망하거나 장애가 치유된 경우에 대해서는 사망일 전일 또는 

치유일 전일의 상황에 따릅니다.

  2     총소득요건

  �전년도 부부합산 총소득이 가구원 구성에 따라 정한 총소득 기준금액 미만이어야 합니다.

구분 근로장려금 자녀장려금

가구원구성 총소득기준금액 최대지급액 총소득기준금액 최대지급액

단독가구 2,000만원 미만 150만원 해당없음

홑벌이가구 3,000만원 미만 260만원
4,000만원 미만

자녀1인당 70만원
(최소 50만원)맞벌이가구 3,600만원 미만 300만원
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   3     재산요건

  �가구원이 전년도 6월 1일 기준으로 소유하고 있는 재산 합계액이 2억원 미만이어야 합니다.

- �재산을 사실상 소유하고 있는 자를 소유자로 보며, 가구원 전원의 재산 합계액을 기준으로 

판정하고 부채를 차감하지 않음

※ 재산 합계액이 1억 4천만원 이상 2억원 미만이면 장려금의 50%만 지급

  �재산은 공공기관 보유 자료에 의해 재산규모와 평가액을 파악할 수 있는 특정재산으로 한정합니다.

- �토지·건축물(주택 포함), 승용자동차, 전세금(임차보증금 포함)

- �현금 및 이자소득을 발생시키는 예금·적금·부금·예탁금·저축성 보험 등과 배당소득을 

발생시키는 집합투자기구의 금융재산·파생결합증권·파생결합사채

- 주식 또는 출자지분, 국채, 지방채, 특별법에 따라 발행된 채권, 회사채 등

-�「지방세법」  제7조제1항에 따른 회원권(골프, 승마, 콘도미니엄, 종합체육시설, 요트), 

부동산을 취득할 수 있는 권리 등 

  �합산대상 총소득의 범위

      - 근로소득 = 총급여액

      - 사업소득 = 총수입금액×업종별 조정률(아래 참고)

      - 종교인·이자·배당·연금소득 = 총수입금액 

      - 기타소득 = 총수입금액-필요경비 

      ※ 소득세법상 비과세소득을 제외한 과세대상소득만 합산

  <사업소득의 업종별 조정률>

업종 구분 조정률

가 도매업 20%

나 소매업, 자동차·부품판매업, 부동산매매업, 농·임·어업, 광업, 그밖에 다른 목에 해당하지 않는 사업 30%

다 음식점업, 제조업, 건설업, 전기·가스·증기·수도사업 45%

라
숙박업, 운수업, 금융·보험업, 상품중개업, 출판·영상·방송통신·정보서비스업, 
하수·폐기물처리·원료재생·환경복원업

60%

마
서비스업 (부동산, 전문·과학·기술, 사업시설관리, 사업지원, 교육, 보건, 사회복지, 예술, 스포츠, 
여가, 수리 및 기타 개인)

75%

바 부동산임대업, 기타 임대업, 인적용역, 개인 가사서비스 90%
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 4     기타사항

(1) 신청제한

  �위의 신청요건을 모두 충족한 경우에도 아래 유형에 해당되는 경우에는 장려금을 신청할 수 

없습니다.

- �2019.12.31.현재 대한민국 국적을 보유하지 아니한 자(외국인 중 대한민국 국적을 가진 자와 

혼인한 자, 대한민국 국적의 부양자녀가 있는 자는 제외)

- 2019년 중 다른 거주자의 부양자녀인 자

- 전문직 사업자(그 배우자 포함)

유형 근로장려금 자녀장려금

대한민국 국적을 보유하지 아니한 자 신청× 신청×

전년도 중 다른 거주자의 부양자녀인 자 신청× 신청×

전문직 사업자(그 배우자 포함) 신청× 신청×

<신청제한 요약>

(2) 소득세 공제세액 감액(중복적용 배제)

1) 자녀장려금과 자녀세액공제

  �자녀장려금은 소득세 자녀세액공제와 중복하여 적용할 수 없으므로 신청자(배우자 포함)가 

자녀세액공제를 받은 경우 다음 산식에 따라 계산한 금액을 차감한 후 지급합니다.

   자녀세액공제를 적용하지 아니한 경우의 종합소득세 결정세액

    - 자녀세액공제를 적용한 경우의 종합소득세 결정세액
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장려금 산정

05

1. 장려금 산정 모형

2. 장려금 산정을 위한 ‘총급여액 등’ 계산

3. 장려금 산정 등 수급액 결정
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근로장려금

1      장려금 산정 모형

  �가구원 구성에 따라 전년도 부부합산 ‘총급여액 등’을 기준으로  장려금을 산정합니다.

자녀장려금



  �거주자의 근로소득 총급여액과 사업소득 총수입금액에 업종별 조정률을 곱한 금액, 종교인 

총수입금액을 더해 ‘총급여액 등’을 산정합니다.

      - 배우자가 ‘총급여액 등’이 있을 경우 합산

  �다만, 아래의 경우는 ‘총급여액 등’에서 제외됩니다.

      - �비과세소득, 사업자등록 없는 자로부터 받은 근로소득, 본인 및 배우자의 직계존비속

(그 배우자 포함)에게 받은 근로소득 및 원천징수대상 사업소득, 인정상여 근로소득, 

사업자등록 없는 자의 사업소득(원천징수 대상 인적용역 소득은 제외)

  2     장려금 산정을 위한 ‘총급여액 등’ 계산
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  3     장려금 산정 등 수급액 결정

  �신청인의 연간 부부합산 “총급여액 등”과 “가구원 구성”을 확인한 후, 근로·자녀장려금 산정표

(붙임 참조)의 해당구간 장려금에서 감액요인(아래표 참조)에 따라 차감·반영합니다.

※ 장려금 계산은 국세청홈택스(www.hometax.go.kr)의 “장려금 미리보기 서비스”에서 제공

☞ 홈택스 ＞ 신청/제출 ＞ 근로장려금·자녀장려금신청 ＞ 미리보기/계산해보기 ＞ 미리보기

감액 요인 적   용

가구원 재산합계액이 1.4억원 이상 2억원 미만 해당 장려금의 50% 차감

기한 후 신청 해당 장려금의 10% 차감

소득세 자녀세액공제와 자녀장려금 중복 신청 지급액에서 자녀세액공제 관련세액 차감

국세 체납액이 있음 지급액의 30% 한도로 체납 충당
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장려금 신청 및 지급

06

1. 신청 시 제출서류

2. 신청기간

3. 신청방법

4. 지급
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  1     신청 시 제출서류

  �국세청에 신고된 소득자료와 일치하는 경우에는 아래 근로소득 또는 사업소득 증거서류 제출을 

생략할 수 있습니다.

  ��다만 필요한 경우 근로소득 또는 사업소득이 있음을 입증하는 서류와 재산증거서류를 제출하여야 

합니다.

(1) 근로·사업소득 증거서류 

① 근로소득 또는 사업소득 원천징수영수증

② 급여 또는 사업소득 수령통장 사본

③ 급여 또는 사업소득 지급대장 사본

④ 소득자별 근로소득 또는 사업소득 원천징수부 사본

⑤ 직장가입자용 건강보험 납부확인서

⑥ 국민연금보험료 납부증명

⑦ 피보험자용 고용보험 일용근로내역서

⑧ 근로소득 또는 사업소득 지급확인서

⑨ 사업실적명세서

(2) 재산 증거서류 

① 상가를 임차한 경우 : 임대차계약서 사본

② �주택을 임차한 경우 : 기준시가에 국세청장이 고시한 비율을 곱한 ‘간주전세금’ 보다 실제 

전세금이 적은 경우 임대차계약서 사본

③ �부동산을 취득할 수 있는 권리가 있는 경우 : 분양계약서 사본과 분양대금, 청산금 등 납입

영수증, 토지상환채권 사본, 주택상환사채 사본
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  2     신청기간

  �근로·자녀장려금 신청기간은 5월 1일 ∼ 6월 1일까지입니다.

      - �신청기간에 신청하지 못한 경우에는 신청기간 종료일의 다음 날부터 6개월 이내

         (6.2. ~ 12.1.까지)에 “기한 후 신청” 가능

      - �“기한 후 신청” 한 경우에는 결정된 금액의 90%만 지급

  �근로장려금을 반기신청(상·하반기)한 경우에는 5월 정기신청 및 자녀장려금을 신청할 필요 

없습니다.

  3     신청방법

  �주된 소득자가 ARS(1544-9944)전화, 손택스(모바일 홈택스), 홈택스로 신청하거나 주소지 

관할 세무서장에게 신청서와 첨부서류를 제출합니다.

      - 신청안내문(4월말 ~ 5월초 우편발송 또는 문자발송)을 받은 경우

          ⇒ 신청안내문에 기재된 개별인증번호를 활용하여 편리하게 전자신청

              (ARS, 손택스, 홈택스 간편신청)

      - 신청안내문을 받지 못한 경우

          ⇒ 홈택스(www.hometax.go.kr)에서 일반신청하거나 우편·방문 신청

※ 근로·자녀장려금 전자신청 요령 (이용시간 06~24시)

1    ARS 신청 

☞ �1544-9944로 전화하여 장려금[1번]과 주민등록번호 13자리를 누른 후 신청안내문(문자메시지)에 

기재된 개별인증번호(8자리)를 입력*하고 안내에 따라 신청

2    모바일 신청

☞ �개별인증번호(8자리)를 부여받은 경우 가능하며, 스마트폰을 이용하여 신청

 앱스토어(Play스토어)

  다운로드 설치 ·실행

① 손택스 설치·실행

 근로· 자녀장려금

  신청 선택

② 신청

 → 신청요건 확인 후

 → 연락처 등록

 → 계좌 등록

④ 장려금 신청

 주민등록번호

   (뒤 7자리), 

   개별인증번호 입력

③ 로그인

    * 안내대상자가 국세청에 등록된 본인 연락처로 이용 시 개별인증번호 생략

      - 평일 09시 이전이나 18시 이후 또는 휴일에 이용하면 신속한 신청이 가능
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① ② ③
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  4      지 급

  �정기신청에 대하여는 내용을 심사하여 9월 말까지 지급합니다.

      - 신청내용이 사실과 다른 경우 지급대상에서 제외하거나 지급액을 변경하여 지급

      - �주된 소득자에게 국세체납액이 있는 경우 지급액의 30%를 한도로 체납액에 충당 후 지급

  ※ 근로·자녀장려금 심사진행상황 조회

(1) ARS(1544-9944), 지방청별 전용 콜센터에서도 조회가 가능

     ☞ 서울청 02-2114-2199, 중부청 031-888-4199, 부산청 051-750-7199,

          인천청 032-718-6199, 대전청 042-615-2199, 광주청 062-236-7199, 대구청 053-661-7199

(2) 모바일 앱 조회

     ☞ 손택스 앱 로그인 ＞ 신청/제출 ＞ 장려금신청 바로가기 ＞ 「심사진행상황조회」에서 확인 가능

(3) 인터넷 조회

     ☞ 홈택스(www.hometax.go.kr)에 접속 ＞ 조회/발급 ＞ 장려금신청 심사진행상황 조회 ＞ 

         「심사진행상황조회」에서 확인 가능

 3-1   인터넷 신청 (간편신청 : 신청안내문을 받은 경우)

 3-2   인터넷 신청 (일반신청 : 신청안내문을 받지 않은 경우)

홈택스 로그인

(공인인증서)

홈택스 로그인

(공인인증서)

신청확인 전송

신청확인 전송

 계좌     전화번호

(등록된 내용확인, 수정입력 또는 새로입력)

 소득     재산     계좌    전화번호

(등록된 내용확인, 수정입력 또는 새로입력)

① ② ③



기타 유의사항

07

1. 종합소득세 확정신고

2. 허위 신청 시 불이익

3. 사업자등록과 사회보험료

4. 불복절차
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  1     종합소득세 확정신고

  �종합소득세 확정신고 의무가 있는 근로 · 자녀장려금 신청자(배우자 포함)는 소득세 확정신고를 

하여야 합니다.

      - �단, 종합소득금액이 기본공제 150만원 이하이고 아래 어느 하나에 해당되는 경우 종합소득세 

확정신고를 한 것으로 봅니다.

        · 소득세법상 단순경비율 적용대상 사업자 

        · 2명 이상으로부터 근로·공적연금·퇴직·종교인·원천징수대상 사업소득을 받은 상용근로자

  2     허위 신청시 불이익

  �신청요건에 관한 사항을 사실과 다르게 신청한 경우에는 수령한 장려금 환수 및 가산세 부과, 

지급제한의 불이익을 받게 됩니다.

      - 고의 또는 중대한 과실로 사실과 다르게 신청 : 2년간 지급제한

      - 사기나 그 밖의 부정한 행위로써 사실과 다르게 신청 : 5년간 지급제한

      - �가산세 : 환수금액 × 환급받은 날의 다음 날부터 납세고지일까지의 기간 × 2.5/10,000(본인 

귀책사유 없는 경우 제외)

  3     사업자등록과 사회보험료

  �사업자등록으로 피부양자가 지역가입자로 전환되면 종합소득세 신고소득금액에 따라 국민건강

보험료·국민연금보험료가 부과됩니다.

      ※ 문의 : 국민건강보험공단 고객센터(☎1577-1000), 국민연금공단콜센터(☎1355)

  4     불복절차

  �근로·자녀장려금은 세액공제의 일종이므로 국세기본법상 불복규정이 적용됩니다.

  �불복청구 절차

      - 청구인 : 근로·자녀장려금 신청자

      - 불복청구 대상 : 지급거부, 감액지급, 취소, 경정감액 등

      - 청구기간 : 처분통지를 받은 날로부터 90일 이내



근로장려금 반기별 지급

08

1. 신청자격

2. 근로소득 등 지급명세서 제출

3. 지급 및 정산
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  1     신청자격

  �소득 귀속연도(2020년)에 근로소득만 있는 거주자(배우자 포함)로 2021년 근로장려금 신청

자격이 충족되어야 합니다.

  �소득 귀속연도 전년도(2019년) 부부합산 총소득이 기준금액 미만(9쪽 참조)이고, 2019.6.1. 

현재 가구원 모두의 재산 합계액이 2억원 미만이어야 합니다.

  2     근로소득 등 지급명세서 제출

  �근로소득 · 원천징수사업소득은 지급일이 속하는 반기 마지막 달의 다음달(7월, 1월) 말일까지 

간이지급명세서가 제출되어야 합니다.

  �일용근로소득은 분기 지급일이 속하는 분기 마지막 달의 다음달(4월, 7월, 10월, 1월) 말일까지 

일용근로소득지급명세서가 제출되어야 합니다.

  3     지급 및 정산

  �장려금 산정액의 35%를 반기별로 지급받고, 소득귀속연도 다음 연도(2021. 5월)에 정기 신청

했을 경우의 지급액과 비교하여 정산합니다. 

      ※ �반기별 지급액이 15만원 미만인 경우 또는 정산할 때 환수가 예상되는 경우(하반기분 지급에 

한함)에는 9월 정산 시에 지급   

      - 상반기는 상반기 총급여를 12개월로 환산*하여 지급액을 산정

         * 상용근로자 중 계속근무자 : 상반기 총급여 + (상반기 총급여 ÷ 근무월수) × 6    

         * 일용근로자, 상용근로자 중 중도퇴직자 : 상반기 총급여 × 2  

      - 하반기는 상반기와 하반기의 총급여를 합산하여 지급액을 산정

2020년 귀속 근로장려금 반기별 지급

구   분 신청기간 지급시기 지급액

상반기 ’20.9.1.∼’20.9.15. ’20년 12월 중 산정액의 35%

하반기 ’21.3.1.∼’21.3.15. ’21년 6월 중 산정액의 35%

정   산 ’21년 9월 중 추가지급 또는 환수
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근로장려금 산정표(제100조의6제5항 관련)

(단위: 원)

총급여액등 가구원 구성에 따른 근로장려금

이상 미만 단독가구 홑벌이 가구 맞벌이 가구

40,000 200,000 100,000 100,000 해당없음

200,000 300,000 113,000 113,000 해당없음

300,000 400,000 150,000 150,000 해당없음

400,000 500,000 188,000 188,000 해당없음

500,000 600,000 225,000 225,000 해당없음

600,000 700,000 263,000 263,000 해당없음

700,000 800,000 300,000 300,000 해당없음

800,000 900,000 338,000 338,000 해당없음

900,000 1,000,000 375,000 375,000 해당없음

1,000,000 1,100,000 413,000 413,000 해당없음

1,100,000 1,200,000 450,000 450,000 해당없음

1,200,000 1,300,000 488,000 488,000 해당없음

1,300,000 1,400,000 525,000 525,000 해당없음

1,400,000 1,500,000 563,000 563,000 해당없음

1,500,000 1,600,000 600,000 600,000 해당없음

1,600,000 1,700,000 638,000 638,000 해당없음

1,700,000 1,800,000 675,000 675,000 해당없음

1,800,000 1,900,000 713,000 713,000 해당없음

1,900,000 2,000,000 750,000 750,000 해당없음

2,000,000 2,100,000 788,000 788,000 해당없음

2,100,000 2,200,000 825,000 825,000 해당없음

2,200,000 2,300,000 863,000 863,000 해당없음

2,300,000 2,400,000 900,000 900,000 해당없음

2,400,000 2,500,000 938,000 938,000 해당없음

2,500,000 2,600,000 975,000 975,000 해당없음

2,600,000 2,700,000 1,013,000 1,013,000 해당없음

2,700,000 2,800,000 1,050,000 1,050,000 해당없음

2,800,000 2,900,000 1,088,000 1,088,000 해당없음

2,900,000 3,000,000 1,125,000 1,125,000 해당없음

3,000,000 3,100,000 1,163,000 1,163,000 해당없음

3,100,000 3,200,000 1,200,000 1,200,000 해당없음

총급여액등 가구원 구성에 따른 근로장려금

이상 미만 단독가구 홑벌이 가구 맞벌이 가구

3,200,000 3,300,000 1,238,000 1,238,000 해당없음

3,300,000 3,400,000 1,275,000 1,275,000 해당없음

3,400,000 3,500,000 1,313,000 1,313,000 해당없음

3,500,000 3,600,000 1,350,000 1,350,000 해당없음

3,600,000 3,700,000 1,388,000 1,388,000 해당없음

3,700,000 3,800,000 1,425,000 1,425,000 해당없음

3,800,000 3,900,000 1,463,000 1,463,000 해당없음

3,900,000 4,000,000 1,500,000 1,500,000 해당없음

4,000,000 4,100,000 1,500,000 1,523,000 해당없음

4,100,000 4,200,000 1,500,000 1,560,000 해당없음

4,200,000 4,300,000 1,500,000 1,598,000 해당없음

4,300,000 4,400,000 1,500,000 1,635,000 해당없음

4,400,000 4,500,000 1,500,000 1,672,000 해당없음

4,500,000 4,600,000 1,500,000 1,709,000 해당없음

4,600,000 4,700,000 1,500,000 1,746,000 해당없음

4,700,000 4,800,000 1,500,000 1,783,000 해당없음

4,800,000 4,900,000 1,500,000 1,820,000 해당없음

4,900,000 5,000,000 1,500,000 1,858,000 해당없음

5,000,000 5,100,000 1,500,000 1,895,000 해당없음

5,100,000 5,200,000 1,500,000 1,932,000 해당없음

5,200,000 5,300,000 1,500,000 1,969,000 해당없음

5,300,000 5,400,000 1,500,000 2,006,000 해당없음

5,400,000 5,500,000 1,500,000 2,043,000 해당없음

5,500,000 5,600,000 1,500,000 2,080,000 해당없음

5,600,000 5,700,000 1,500,000 2,118,000 해당없음

5,700,000 5,800,000 1,500,000 2,155,000 해당없음

5,800,000 5,900,000 1,500,000 2,192,000 해당없음

5,900,000 6,000,000 1,500,000 2,229,000 해당없음

6,000,000 6,100,000 1,500,000 2,266,000 2,288,000

6,100,000 6,200,000 1,500,000 2,303,000 2,325,000

6,200,000 6,300,000 1,500,000 2,340,000 2,363,000

[별표11] 
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(단위: 원)

총급여액등 가구원 구성에 따른 근로장려금

이상 미만 단독가구 홑벌이 가구 맞벌이 가구

6,300,000 6,400,000 1,500,000 2,378,000 2,400,000

6,400,000 6,500,000 1,500,000 2,415,000 2,438,000

6,500,000 6,600,000 1,500,000 2,452,000 2,475,000

6,600,000 6,700,000 1,500,000 2,489,000 2,513,000

6,700,000 6,800,000 1,500,000 2,526,000 2,550,000

6,800,000 6,900,000 1,500,000 2,563,000 2,588,000

6,900,000 7,000,000 1,500,000 2,600,000 2,625,000

7,000,000 7,100,000 1,500,000 2,600,000 2,663,000

7,100,000 7,200,000 1,500,000 2,600,000 2,700,000

7,200,000 7,300,000 1,500,000 2,600,000 2,738,000

7,300,000 7,400,000 1,500,000 2,600,000 2,775,000

7,400,000 7,500,000 1,500,000 2,600,000 2,813,000

7,500,000 7,600,000 1,500,000 2,600,000 2,850,000

7,600,000 7,700,000 1,500,000 2,600,000 2,888,000

7,700,000 7,800,000 1,500,000 2,600,000 2,925,000

7,800,000 7,900,000 1,500,000 2,600,000 2,963,000

7,900,000 8,000,000 1,500,000 2,600,000 3,000,000

8,000,000 8,100,000 1,500,000 2,600,000 3,000,000

8,100,000 8,200,000 1,500,000 2,600,000 3,000,000

8,200,000 8,300,000 1,500,000 2,600,000 3,000,000

8,300,000 8,400,000 1,500,000 2,600,000 3,000,000

8,400,000 8,500,000 1,500,000 2,600,000 3,000,000

8,500,000 8,600,000 1,500,000 2,600,000 3,000,000

8,600,000 8,700,000 1,500,000 2,600,000 3,000,000

8,700,000 8,800,000 1,500,000 2,600,000 3,000,000

8,800,000 8,900,000 1,500,000 2,600,000 3,000,000

8,900,000 9,000,000 1,500,000 2,600,000 3,000,000

9,000,000 9,100,000 1,500,000 2,600,000 3,000,000

9,100,000 9,200,000 1,487,000 2,600,000 3,000,000

9,200,000 9,300,000 1,473,000 2,600,000 3,000,000

9,300,000 9,400,000 1,460,000 2,600,000 3,000,000

총급여액등 가구원 구성에 따른 근로장려금

이상 미만 단독가구 홑벌이 가구 맞벌이 가구

9,400,000 9,500,000 1,446,000 2,600,000 3,000,000

9,500,000 9,600,000 1,432,000 2,600,000 3,000,000

9,600,000 9,700,000 1,419,000 2,600,000 3,000,000

9,700,000 9,800,000 1,405,000 2,600,000 3,000,000

9,800,000 9,900,000 1,391,000 2,600,000 3,000,000

9,900,000 10,000,000 1,378,000 2,600,000 3,000,000

10,000,000 10,100,000 1,364,000 2,600,000 3,000,000

10,100,000 10,200,000 1,350,000 2,600,000 3,000,000

10,200,000 10,300,000 1,337,000 2,600,000 3,000,000

10,300,000 10,400,000 1,323,000 2,600,000 3,000,000

10,400,000 10,500,000 1,310,000 2,600,000 3,000,000

10,500,000 10,600,000 1,296,000 2,600,000 3,000,000

10,600,000 10,700,000 1,282,000 2,600,000 3,000,000

10,700,000 10,800,000 1,269,000 2,600,000 3,000,000

10,800,000 10,900,000 1,255,000 2,600,000 3,000,000

10,900,000 11,000,000 1,241,000 2,600,000 3,000,000

11,000,000 11,100,000 1,228,000 2,600,000 3,000,000

11,100,000 11,200,000 1,214,000 2,600,000 3,000,000

11,200,000 11,300,000 1,200,000 2,600,000 3,000,000

11,300,000 11,400,000 1,187,000 2,600,000 3,000,000

11,400,000 11,500,000 1,173,000 2,600,000 3,000,000

11,500,000 11,600,000 1,160,000 2,600,000 3,000,000

11,600,000 11,700,000 1,146,000 2,600,000 3,000,000

11,700,000 11,800,000 1,132,000 2,600,000 3,000,000

11,800,000 11,900,000 1,119,000 2,600,000 3,000,000

11,900,000 12,000,000 1,105,000 2,600,000 3,000,000

12,000,000 12,100,000 1,091,000 2,600,000 3,000,000

12,100,000 12,200,000 1,078,000 2,600,000 3,000,000

12,200,000 12,300,000 1,064,000 2,600,000 3,000,000

12,300,000 12,400,000 1,050,000 2,600,000 3,000,000

12,400,000 12,500,000 1,037,000 2,600,000 3,000,000
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총급여액등 가구원 구성에 따른 근로장려금

이상 미만 단독가구 홑벌이 가구 맞벌이 가구

12,500,000 12,600,000 1,023,000 2,600,000 3,000,000

12,600,000 12,700,000 1,010,000 2,600,000 3,000,000

12,700,000 12,800,000 996,000 2,600,000 3,000,000

12,800,000 12,900,000 982,000 2,600,000 3,000,000

12,900,000 13,000,000 969,000 2,600,000 3,000,000

13,000,000 13,100,000 955,000 2,600,000 3,000,000

13,100,000 13,200,000 941,000 2,600,000 3,000,000

13,200,000 13,300,000 928,000 2,600,000 3,000,000

13,300,000 13,400,000 914,000 2,600,000 3,000,000

13,400,000 13,500,000 900,000 2,600,000 3,000,000

13,500,000 13,600,000 887,000 2,600,000 3,000,000

13,600,000 13,700,000 873,000 2,600,000 3,000,000

13,700,000 13,800,000 860,000 2,600,000 3,000,000

13,800,000 13,900,000 846,000 2,600,000 3,000,000

13,900,000 14,000,000 832,000 2,600,000 3,000,000

14,000,000 14,100,000 819,000 2,600,000 3,000,000

14,100,000 14,200,000 805,000 2,584,000 3,000,000

14,200,000 14,300,000 791,000 2,568,000 3,000,000

14,300,000 14,400,000 778,000 2,552,000 3,000,000

14,400,000 14,500,000 764,000 2,535,000 3,000,000

14,500,000 14,600,000 750,000 2,519,000 3,000,000

14,600,000 14,700,000 737,000 2,503,000 3,000,000

14,700,000 14,800,000 723,000 2,487,000 3,000,000

14,800,000 14,900,000 710,000 2,470,000 3,000,000

14,900,000 15,000,000 696,000 2,454,000 3,000,000

15,000,000 15,100,000 682,000 2,438,000 3,000,000

15,100,000 15,200,000 669,000 2,422,000 3,000,000

15,200,000 15,300,000 655,000 2,405,000 3,000,000

15,300,000 15,400,000 641,000 2,389,000 3,000,000

15,400,000 15,500,000 628,000 2,373,000 3,000,000

15,500,000 15,600,000 614,000 2,357,000 3,000,000

총급여액등 가구원 구성에 따른 근로장려금

이상 미만 단독가구 홑벌이 가구 맞벌이 가구

15,600,000 15,700,000 600,000 2,340,000 3,000,000

15,700,000 15,800,000 587,000 2,324,000 3,000,000

15,800,000 15,900,000 573,000 2,308,000 3,000,000

15,900,000 16,000,000 560,000 2,292,000 3,000,000

16,000,000 16,100,000 546,000 2,275,000 3,000,000

16,100,000 16,200,000 532,000 2,259,000 3,000,000

16,200,000 16,300,000 519,000 2,243,000 3,000,000

16,300,000 16,400,000 505,000 2,227,000 3,000,000

16,400,000 16,500,000 491,000 2,210,000 3,000,000

16,500,000 16,600,000 478,000 2,194,000 3,000,000

16,600,000 16,700,000 464,000 2,178,000 3,000,000

16,700,000 16,800,000 450,000 2,162,000 3,000,000

16,800,000 16,900,000 437,000 2,145,000 3,000,000

16,900,000 17,000,000 423,000 2,129,000 3,000,000

17,000,000 17,100,000 410,000 2,113,000 3,000,000

17,100,000 17,200,000 396,000 2,097,000 2,985,000

17,200,000 17,300,000 382,000 2,080,000 2,969,000

17,300,000 17,400,000 369,000 2,064,000 2,953,000

17,400,000 17,500,000 355,000 2,048,000 2,937,000

17,500,000 17,600,000 341,000 2,032,000 2,922,000

17,600,000 17,700,000 328,000 2,015,000 2,906,000

17,700,000 17,800,000 314,000 1,999,000 2,890,000

17,800,000 17,900,000 300,000 1,983,000 2,874,000

17,900,000 18,000,000 287,000 1,967,000 2,858,000

18,000,000 18,100,000 273,000 1,950,000 2,843,000

18,100,000 18,200,000 260,000 1,934,000 2,827,000

18,200,000 18,300,000 246,000 1,918,000 2,811,000

18,300,000 18,400,000 232,000 1,902,000 2,795,000

18,400,000 18,500,000 219,000 1,885,000 2,779,000

18,500,000 18,600,000 205,000 1,869,000 2,764,000

18,600,000 18,700,000 191,000 1,853,000 2,748,000

(단위: 원)
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(단위: 원)

총급여액등 가구원 구성에 따른 근로장려금

이상 미만 단독가구 홑벌이 가구 맞벌이 가구

18,700,000 18,800,000 178,000 1,837,000 2,732,000

18,800,000 18,900,000 164,000 1,820,000 2,716,000

18,900,000 19,000,000 150,000 1,804,000 2,700,000

19,000,000 19,100,000 137,000 1,788,000 2,685,000

19,100,000 19,200,000 123,000 1,772,000 2,669,000

19,200,000 19,300,000 110,000 1,755,000 2,653,000

19,300,000 19,400,000 96,000 1,739,000 2,637,000

19,400,000 19,500,000 82,000 1,723,000 2,622,000

19,500,000 19,600,000 69,000 1,707,000 2,606,000

19,600,000 19,700,000 55,000 1,690,000 2,590,000

19,700,000 19,780,000 41,000 1,674,000 2,574,000

19,780,000 19,800,000 30,000 1,674,000 2,574,000

19,800,000 19,890,100 30,000 1,658,000 2,558,000

19,890,100 19,900,000 - 1,658,000 2,558,000

19,900,000 20,000,000 - 1,642,000 2,543,000

20,000,000 20,100,000 - 1,625,000 2,527,000

20,100,000 20,200,000 - 1,609,000 2,511,000

20,200,000 20,300,000 - 1,593,000 2,495,000

20,300,000 20,400,000 - 1,577,000 2,479,000

20,400,000 20,500,000 - 1,560,000 2,464,000

20,500,000 20,600,000 - 1,544,000 2,448,000

20,600,000 20,700,000 - 1,528,000 2,432,000

20,700,000 20,800,000 - 1,512,000 2,416,000

20,800,000 20,900,000 - 1,495,000 2,400,000

20,900,000 21,000,000 - 1,479,000 2,385,000

21,000,000 21,100,000 - 1,463,000 2,369,000

21,100,000 21,200,000 - 1,447,000 2,353,000

21,200,000 21,300,000 - 1,430,000 2,337,000

21,300,000 21,400,000 - 1,414,000 2,322,000

21,400,000 21,500,000 - 1,398,000 2,306,000

21,500,000 21,600,000 - 1,382,000 2,290,000

총급여액등 가구원 구성에 따른 근로장려금

이상 미만 단독가구 홑벌이 가구 맞벌이 가구

21,600,000 21,700,000 - 1,365,000 2,274,000

21,700,000 21,800,000 - 1,349,000 2,258,000

21,800,000 21,900,000 - 1,333,000 2,243,000

21,900,000 22,000,000 - 1,317,000 2,227,000

22,000,000 22,100,000 - 1,300,000 2,211,000

22,100,000 22,200,000 - 1,284,000 2,195,000

22,200,000 22,300,000 - 1,268,000 2,179,000

22,300,000 22,400,000 - 1,252,000 2,164,000

22,400,000 22,500,000 - 1,235,000 2,148,000

22,500,000 22,600,000 - 1,219,000 2,132,000

22,600,000 22,700,000 - 1,203,000 2,116,000

22,700,000 22,800,000 - 1,187,000 2,100,000

22,800,000 22,900,000 - 1,170,000 2,085,000

22,900,000 23,000,000 - 1,154,000 2,069,000

23,000,000 23,100,000 - 1,138,000 2,053,000

23,100,000 23,200,000 - 1,122,000 2,037,000

23,200,000 23,300,000 - 1,105,000 2,022,000

23,300,000 23,400,000 - 1,089,000 2,006,000

23,400,000 23,500,000 - 1,073,000 1,990,000

23,500,000 23,600,000 - 1,057,000 1,974,000

23,600,000 23,700,000 - 1,040,000 1,958,000

23,700,000 23,800,000 - 1,024,000 1,943,000

23,800,000 23,900,000 - 1,008,000 1,927,000

23,900,000 24,000,000 - 992,000 1,911,000

24,000,000 24,100,000 - 975,000 1,895,000

24,100,000 24,200,000 - 959,000 1,879,000

24,200,000 24,300,000 - 943,000 1,864,000

24,300,000 24,400,000 - 927,000 1,848,000

24,400,000 24,500,000 - 910,000 1,832,000

24,500,000 24,600,000 - 894,000 1,816,000

24,600,000 24,700,000 - 878,000 1,800,000
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총급여액등 가구원 구성에 따른 근로장려금

이상 미만 단독가구 홑벌이 가구 맞벌이 가구

24,700,000 24,800,000 - 862,000 1,785,000

24,800,000 24,900,000 - 845,000 1,769,000

24,900,000 25,000,000 - 829,000 1,753,000

25,000,000 25,100,000 - 813,000 1,737,000

25,100,000 25,200,000 - 797,000 1,722,000

25,200,000 25,300,000 - 780,000 1,706,000

25,300,000 25,400,000 - 764,000 1,690,000

25,400,000 25,500,000 - 748,000 1,674,000

25,500,000 25,600,000 - 732,000 1,658,000

25,600,000 25,700,000 - 715,000 1,643,000

25,700,000 25,800,000 - 699,000 1,627,000

25,800,000 25,900,000 - 683,000 1,611,000

25,900,000 26,000,000 - 667,000 1,595,000

26,000,000 26,100,000 - 650,000 1,579,000

26,100,000 26,200,000 - 634,000 1,564,000

26,200,000 26,300,000 - 618,000 1,548,000

26,300,000 26,400,000 - 602,000 1,532,000

26,400,000 26,500,000 - 585,000 1,516,000

26,500,000 26,600,000 - 569,000 1,500,000

26,600,000 26,700,000 - 553,000 1,485,000

26,700,000 26,800,000 - 537,000 1,469,000

26,800,000 26,900,000 - 520,000 1,453,000

26,900,000 27,000,000 - 504,000 1,437,000

27,000,000 27,100,000 - 488,000 1,422,000

27,100,000 27,200,000 - 472,000 1,406,000

27,200,000 27,300,000 - 455,000 1,390,000

27,300,000 27,400,000 - 439,000 1,374,000

27,400,000 27,500,000 - 423,000 1,358,000

27,500,000 27,600,000 - 407,000 1,343,000

27,600,000 27,700,000 - 390,000 1,327,000

27,700,000 27,800,000 - 374,000 1,311,000

총급여액등 가구원 구성에 따른 근로장려금

이상 미만 단독가구 홑벌이 가구 맞벌이 가구

27,800,000 27,900,000 - 358,000 1,295,000

27,900,000 28,000,000 - 342,000 1,279,000

28,000,000 28,100,000 - 325,000 1,264,000

28,100,000 28,200,000 - 309,000 1,248,000

28,200,000 28,300,000 - 293,000 1,232,000

28,300,000 28,400,000 - 277,000 1,216,000

28,400,000 28,500,000 - 260,000 1,200,000

28,500,000 28,600,000 - 244,000 1,185,000

28,600,000 28,700,000 - 228,000 1,169,000

28,700,000 28,800,000 - 212,000 1,153,000

28,800,000 28,900,000 - 195,000 1,137,000

28,900,000 29,000,000 - 179,000 1,122,000

29,000,000 29,100,000 - 163,000 1,106,000

29,100,000 29,200,000 - 147,000 1,090,000

29,200,000 29,300,000 - 130,000 1,074,000

29,300,000 29,400,000 - 114,000 1,058,000

29,400,000 29,500,000 - 98,000 1,043,000

29,500,000 29,600,000 - 82,000 1,027,000

29,600,000 29,700,000 - 65,000 1,011,000

29,700,000 29,800,000 - 49,000 995,000

29,800,000 29,815,390 - 33,000 979,000

29,815,390 29,900,000 - 30,000 979,000

29,900,000 29,907,800 - 30,000 964,000

29,907,800 30,000,000 - - 964,000

30,000,000 30,100,000 - - 948,000

30,100,000 30,200,000 - - 932,000

30,200,000 30,300,000 - - 916,000

30,300,000 30,400,000 - - 900,000

30,400,000 30,500,000 - - 885,000

30,500,000 30,600,000 - - 869,000

30,600,000 30,700,000 - - 853,000

(단위: 원)
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(단위: 원)

총급여액등 가구원 구성에 따른 근로장려금

이상 미만 단독가구 홑벌이 가구 맞벌이 가구

30,700,000 30,800,000 - - 837,000

30,800,000 30,900,000 - - 822,000

30,900,000 31,000,000 - - 806,000

31,000,000 31,100,000 - - 790,000

31,100,000 31,200,000 - - 774,000

31,200,000 31,300,000 - - 758,000

31,300,000 31,400,000 - - 743,000

31,400,000 31,500,000 - - 727,000

31,500,000 31,600,000 - - 711,000

31,600,000 31,700,000 - - 695,000

31,700,000 31,800,000 - - 679,000

31,800,000 31,900,000 - - 664,000

31,900,000 32,000,000 - - 648,000

32,000,000 32,100,000 - - 632,000

32,100,000 32,200,000 - - 616,000

32,200,000 32,300,000 - - 600,000

32,300,000 32,400,000 - - 585,000

32,400,000 32,500,000 - - 569,000

32,500,000 32,600,000 - - 553,000

32,600,000 32,700,000 - - 537,000

32,700,000 32,800,000 - - 522,000

32,800,000 32,900,000 - - 506,000

32,900,000 33,000,000 - - 490,000

33,000,000 33,100,000 - - 474,000

33,100,000 33,200,000 - - 458,000

33,200,000 33,300,000 - - 443,000

33,300,000 33,400,000 - - 427,000

33,400,000 33,500,000 - - 411,000

33,500,000 33,600,000 - - 395,000

33,600,000 33,700,000 - - 379,000

33,700,000 33,800,000 - - 364,000

총급여액등 가구원 구성에 따른 근로장려금

이상 미만 단독가구 홑벌이 가구 맞벌이 가구

33,800,000 33,900,000 - - 348,000

33,900,000 34,000,000 - - 332,000

34,000,000 34,100,000 - - 316,000

34,100,000 34,200,000 - - 300,000

34,200,000 34,300,000 - - 285,000

34,300,000 34,400,000 - - 269,000

34,400,000 34,500,000 - - 253,000

34,500,000 34,600,000 - - 237,000

34,600,000 34,700,000 - - 222,000

34,700,000 34,800,000 - - 206,000

34,800,000 34,900,000 - - 190,000

34,900,000 35,000,000 - - 174,000

35,000,000 35,100,000 - - 158,000

35,100,000 35,200,000 - - 143,000

35,200,000 35,300,000 - - 127,000

35,300,000 35,400,000 - - 111,000

35,400,000 35,500,000 - - 95,000

35,500,000 35,600,000 - - 79,000

35,600,000 35,700,000 - - 64,000

35,700,000 35,800,000 - - 48,000

35,800,000 35,810,000 - - 32,000

35,810,000 35,905,100 - - 30,000
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총급여액등 가구원 구성에 따른 자녀장려금

이상 미만 홑벌이가구 맞벌이가구

40,000 6,000,000 700,000 해당없음

6,000,000 21,000,000 700,000 700,000

21,000,000 21,500,000 700,000 700,000

21,500,000 22,000,000 695,000 700,000

22,000,000 22,500,000 690,000 700,000

22,500,000 23,000,000 685,000 700,000

23,000,000 23,500,000 679,000 700,000

23,500,000 24,000,000 674,000 700,000

24,000,000 24,500,000 669,000 700,000

24,500,000 25,000,000 664,000 700,000

25,000,000 25,500,000 658,000 700,000

25,500,000 26,000,000 653,000 694,000

26,000,000 26,500,000 648,000 687,000

26,500,000 27,000,000 643,000 680,000

27,000,000 27,500,000 637,000 674,000

27,500,000 28,000,000 632,000 667,000

28,000,000 28,500,000 627,000 660,000

28,500,000 29,000,000 622,000 654,000

29,000,000 29,500,000 616,000 647,000

29,500,000 30,000,000 611,000 640,000

총급여액등 가구원 구성에 따른 자녀장려금

이상 미만 홑벌이가구 맞벌이가구

30,000,000 30,500,000 606,000 634,000

30,500,000 31,000,000 600,000 627,000

31,000,000 31,500,000 595,000 620,000

31,500,000 32,000,000 590,000 614,000

32,000,000 32,500,000 585,000 607,000

32,500,000 33,000,000 579,000 600,000

33,000,000 33,500,000 574,000 594,000

33,500,000 34,000,000 569,000 587,000

34,000,000 34,500,000 564,000 580,000

34,500,000 35,000,000 558,000 574,000

35,000,000 35,500,000 553,000 567,000

35,500,000 36,000,000 548,000 560,000

36,000,000 36,500,000 543,000 554,000

36,500,000 37,000,000 537,000 547,000

37,000,000 37,500,000 532,000 540,000

37,500,000 38,000,000 527,000 534,000

38,000,000 38,500,000 522,000 527,000

38,500,000 39,000,000 516,000 520,000

39,000,000 39,500,000 511,000 514,000

39,500,000 39,999,990 506,000 507,000

(단위: 원)

자녀장려금 산정표(제100조의29제1항 관련)
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(단위: 원)

비고 : 

가구원 구성 단독가구 홑벌이 가구 맞벌이 가구

최소금액 40,000 40,000 6,000,000

 1. 반기 근로장려금은 위 표에 따른 금액의 100분의 35에 해당하는 금액으로 한다.

 2. �법 제100조의3제1항제4호에 따른 재산의 합계액이 1억4천만원 이상 2억원 미만인 경우의 
근로장려금은 위 표에 따른 금액(반기 근로장려금의 경우에는 위 표에 따른 금액의 100분의 
35에 해당하는 금액)의 100분의 50에 해당하는 금액으로 한다.

[별표 11의2]
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